

路加福音 2

41 约瑟和玛丽亚每年都上耶路撒冷去过逾越节。**42** 耶稣十二岁那年，跟父母照例上去过节。**43** 节期完了，约瑟和玛丽亚便启程回家，他们并不知道少年耶稣仍然留在耶路撒冷，**44** 还以为祂跟在同行的人中间。他们走了一天的路后，才开始在亲戚朋友中找祂，**45** 结果没有找到，只好回到耶路撒冷。**46** 三天后，他们才在圣殿里找到耶稣，祂正和教师们坐在一起，一边听一边问问题。**47** 祂的知识和对答令听见的人感到惊奇。**48** 约瑟和玛丽亚看见耶稣在那里，大为惊奇。

玛丽亚对祂说：“儿子，你为什么这样对我们呢？你父亲和我急得到处找你！”

49 耶稣对他们说：“你们为什么找我呢？难道你们不知道我应该在我父的家吗？”**50** 但他们不明白祂在讲什么。

51 于是，耶稣随父母回到拿撒勒，并顺从他们。玛丽亚把这一切事牢记在心。**52** 耶稣渐渐长大，智慧与日俱增，越来越受上帝和人们的喜爱。

大家早上好。

昨天早上虽然有积雪，但是和圣诞节的时候的寒流相比还没有下雪，松了一口气。

明天是成人式。从去年4月开始，成人的年龄被下调，从18岁开始成为成人。以前的20岁和现在的20岁相比，现在的20岁感觉更年幼，为什么呢，好像有几个理由。希望尽早促进大人的自觉，积极参加选举等活动，由于犯罪的低龄化，从18岁开始承认和大人一样的责任能力，很难受到严惩，让责任意识低的少年犯罪停止，并且可以结婚的年龄是男性18岁对于女性16岁是性别歧视的意见，可以举出共同拥有18岁成人的可能性这一点。

不管怎么说，18岁的判断力、理解力和大人相等，从18岁开始就可以作为大人签订各种各样的合同了。

要说在犹太人的文化中是怎样的，据说男性13岁，女性12岁是成人的年龄。在日本平安时代以后，说起元服，从12岁左右开始15、6岁就成为了成人。绳文时代15岁弥生时代18岁到28岁古坟时代25岁未满飞鸟·奈良时代20岁未满平安时代30岁到40岁镰仓时代24岁室町时代16岁安土桃山时代34、35岁江户时代31.7岁明治时代44岁（明治24~31年的平均）大正时代43岁（大正10~14年的平均）昭和时代※31岁平成时代83岁※昭和时代据说战争期间下降到了31岁。战后，平均寿命延长，昭和22年超过了50代，昭和46年超过了70代。考虑到过去平均寿命的短小，即使是相对低的年龄也能早点被认为是大人。

41 耶稣的父母每年都到耶路撒冷参加逾越节。

42 耶稣十二岁的时候，也按照惯例进京祭奠。

据说“少年耶稣”是按照惯例来东京的。约瑟和玛利亚每年都和耶稣一起为了过越的节日而登上耶路撒冷的都城，但是在第二年即将成人的这个 12 岁的年龄里，第二年 13 岁，被数为遵守律法的成人，前一年让他预习是父亲的义务。

有 43 个地方，祭奠结束回家的时候，少年耶稣留在耶路撒冷，父母却没有注意到。

44 然后以为是在同伴中，走了一天的路，然后开始在亲属和熟人中寻找

45 因为找不到，所以一边寻找一边返回耶路撒冷。

过越的节日也结束了，在回家的路上。这些朝圣者成群结队，先是孩子，后是女性，然后是男性，孩子们在队伍的前后自由奔跑。因此，在一天的旅途中前进，可以注意到各自的顺序被解除，家人团结在一起的时候还没有开始。因此，玛利亚和约瑟也很清楚在亲属和熟人中是否混入了自己的孩子。我想是不是和路上的人在一起，就这样在那里，汇合晚了。但是，因为找不到，所以从早上到傍晚的路，真的花了三天的时间，像盘子一样寻找着，终于回到了起点耶路撒冷的神殿。

有 43 个地方，祭奠结束回家的时候，少年耶稣留在耶路撒冷，父母却没有注意到。

未成年的耶稣，在父母的教导和引导下踏上归途是理所当然的。但是，祭奠结束后，少年耶稣留在耶路撒冷。而且我没有告诉父母我要这样做。

46 三天后，耶稣在宫里坐在教师中间，听他们说话，问他们问题。

47 听的人都惊叹耶稣的聪明和他的回答。

48 父母看到这件事很吃惊，母亲对他说：“你为什么这样做？你看，我和我都很担心，所以才找你的。”。

父母看到的情景令人怀疑。我看到自己的未成年孩子，在宫里坐在教师们中间，听他们说话和提问。这就是所谓的教理问答法，是犹太教授法、学问的做法。

作为孩子的我的孩子在当代一流学者的中间进行问答，听的人都对其聪明、理解力、洞察力和知性感到非常惊愕。在这之后的 20 年后，这里面的或者是谁，和进入公生涯的耶稣在宫里再会了吗。虽然现在只是觉得自己是个既惊愕又聪明的孩子，但在 20 年后的那个时候，却被认为是威胁自己立场的敌人。少年耶稣说：“越来越有智慧，个子也越来越高，而且受到神和人的喜爱。”。但是你不认为这是因为耶稣是神的孩子，神自己才成立的吗。如果是神的话，即使是 12 岁、6 岁，真理的话也应该从口中说出。但是耶稣是完全的神，同时也完全作为人度过了一生。我走上了作为人的模范的道路。

1 彼得 2:19 如果有人受了不公平的痛苦，仍仰望上帝，忍受他的痛苦，那就是复活。

做了坏事被打了，即使忍了，又有什么功劳呢。但行善受苦，且坚忍，这才是神所启示的。

2:21 你们确已被召去这样做。基督也为你们受了苦，为你们留下了榜样，叫你们踏上你们的足迹。

2:22 基督没有犯罪，他的口中没有虚假。

2:23 的被知道，也不回头，即使被折磨，也不害怕，把一切托付给正确的处理方法。

2:24 此外，我们死在罪里，为了活在义上，被钉在十字架上，把我们的罪担在自己身上。你们因那伤而被医治。

2:25 你们原像羊一样迷误，现在却归向牧人和主教练。

如果耶稣是模范，我们就不会跟不上他。耶稣给我们留下了我们可以追随的足迹。

但是最让我吃惊的是，走散的孩子表现得如此堂堂正正，但比这更让我安心的是，平安无事的同时，能不能做到这一点，出色与否另当别论，为什么做出这样的行动，让父母到筋疲力尽为止都不痛苦我不得不问你是不是让你担心了。

48 父母看到这件事很吃惊，母亲对他说：“你为什么这样做？你看，我和我都很担心，所以才找你的。”。

49 耶稣说：“你为什么要找我？你不知道我应该在你父亲家吗？”。

带着深深的疼痛，苦恼，让人心痛，担心，烦恼了3天。你为什么这样对我。也许也可以不分青红皂白地责备自己不行，但也许正因为是因不可思议的出性而出生的孩子，所以也想查明到底为什么这样的想法，但在这里，为了促进反省，为什么会这么任性呢？没有理由吧让你为难的事情道歉的意思是很自然的。

与此相对，耶稣也同样用“为什么”这个词来回答。

49 耶稣说：“你为什么要找我？你不知道我应该在你父亲家吗？”。

50 但是，父母没有领悟到所说的话。

51 然后耶稣和父母一起下到拿撒勒去，服事他们。母亲把这些事都记在心里。

讽刺的是，少年耶稣的父母虽然是成人，但虽然是父母，却不能理解未成年少年耶稣所说的话。

51 节的话实在耐人寻味。耶稣和父母一起去拿撒勒，与其侍奉他们，不如有别的生活方式（我应该在自己父亲家），却硬要遵从他们作为孩子的生活方式。

虽然有一句话叫做孩子是神的寄存者，但我真的感受到了这一点，终于被耶稣的神的计划和智慧的深奥所吸引。

成为耶稣父母的坎坷引导。但是在那，记载着感受到神的深刻计划，悄悄地珍惜，反刍的玛利亚的身

影。

对我们来说也有不能理解的事情。这与年龄无关，与经验无关，无论经过多少年，成为学者，即使是对孩子倾注爱情的父母也有不知道的不可思议的事情。我们的智慧是有限的。如果是这样的话，那就把无法理解的事情深深地抱在心里，就像土把种子一直抱到发芽的时候一样，一动不动地把那件事寄宿在心里，在思考意义的时候，也许时间会到来，能够理解的日子也会到来。也许我们最好不要着急去理解。

52 耶稣越来越有智慧，个子也越来越高，而且受到神和人的喜爱。

耶稣的智慧越来越多，身长也越来越大，受到神和人的喜爱。我们也希望，不是作为智慧的大人，而是一直追求智慧，作为发展中国家的孩子回顾自己，继续拥有积蓄神的智慧的谦虚的低心。

马太福音 18:1 门徒来到耶稣那里说：“在天国，谁最伟大？”。

18:2 耶稣就把幼仔叫过来，让他站在他们中间说：

18:3 “你好好听，你若不改邪归正，像小孩子，就不能上天堂。

像这个小孩子一样贬低自己的人，在天国是最伟大的。

18:5 凡因我的名接受一个年幼的孩子的人，都要接受我。

马太福音 18:1 门徒来到耶稣那里说：“在天国，谁最伟大？”。

18:2 耶稣就把幼仔叫过来，让他站在他们中间说：

18:3 “你好好听，你若不改邪归正，像小孩子，就不能上天堂。

像这个小孩子一样贬低自己的人，在天国是最伟大的。

18:5 凡因我的名接受一个年幼的孩子的人，都要接受我。

马可福音 9:33 然后他们来到卡佩瑙姆。待在家里时候，耶稣问门徒说：你们在路上讨论什么呢。

9:34 他们保持沉默。那是因为在途中，互相争论着谁最伟大。

9:35 于是，耶稣坐下来叫十二门徒来，对他们说：“谁想先得第一，就要先得第一，成为事奉众人的人。”。

9:36 然后，收起一个年幼的孩子，让他站在他们中间，抱着他说。

9:37 “凡因我的名接受一个如此年幼的儿女的人，都要接受我；凡接受我的，不是接受我，而是接受我的。”。

马可福音 10:13 人带着年幼的孩子来见耶稣。然而，弟子们却责备了他们。

10:14 耶稣见了这件事就发怒，对他们说：“你们要叫你们的孩子到我这里来，不要阻止他们，神的国就是这等人的国。

你最好仔细听。无论是谁，只要不是像小孩子一样接受神之国的人，就绝对不能进入那里“。

10:16 他们抱在怀里，手在上面被祝福。

路加福音 9:46 在门徒之间，讨论了他们中谁最伟大。

9:47 耶稣看穿了他们的心思，收起一个年幼的孩子，让他站在自己身边，对他们说

9:48 “凡因我的名接受这孩子的，必接受我；凡接受我的，必接受我为他；你们众人中最小的，才是大的。”。

路加福音 18:15 人带着年幼的孩子来见耶稣。但是，弟子们看到了，就责备了他们。

18:16 耶稣就召唤他的儿女来，对他们说：“你们要叫他们到我这里来，不要阻止他们，神的国就是这等人的国。

你最好仔细听。无论是谁，只要不是像小孩子一样接受神之国的人，就绝对不能进入那里“。

2 哥林多

4:1 我们是受了这样的灾难才从事这项工作的，所以不要灰心

4:2 舍弃可耻的隐讳，不靠诡计行走，不歪曲神的话语，彰显真理，在神面前，向所有人的良心推荐自己。

4:3 如果我们的福音是蒙上的，那末，我们对于灭亡的人是蒙上的。

4:4 他们的情况是，这世上的神使不信的人的思念，看不见作为神的形态的基督的光荣的福音的光辉。

4:5 但是，我们不是宣扬自己，而是宣扬主基督耶稣。我们自己只是你们为耶稣工作的仆人。

4:6 说：“光明从黑暗中照耀”的神，照在我们的心上，为我们揭示上帝在基督脸上闪耀的荣耀知识。

4:7 我们却把这宝藏放在土器里。这是为了显示那不可测的力量是神的，不是我们所出的。

4:8 我们从四面八方受到患难也不窘迫。走投无路。

4:9 遇到迫害也不能抛弃。被打倒也不会灭亡。

4:10 总是把耶稣的死担在这身上。这也是因为耶稣的生命会出现在他身上。

4:11 我们活着的人，为耶稣不断地被交给死亡。这是因为耶稣的生命出现在我们该死的肉体上。

4:12 死就这样在我们里面工作，生命就在你们里面工作。

4:13 我们确已信了，因为我们有同样的灵，正如所说：“我已信了，因此我说了。”。因此而说。

4:14 因为他知道复活主耶稣的人必使我们与耶稣一同复活，也必使我们与你们一同站在面前。

4:15 每件事，都是你们的益处，当恩典加在越来越多的人身上，就充满感激，成为神的荣耀。

4:16 所以我们不灰心。即使我们外面的人灭亡，里面的人也会每天更新。

4:17 因为这一段时间的轻微的患难工作，使我们得到永恒的沉重荣耀。

4:18 我们不是看得到的，而是看不见的。看见的是暂时的，看不见的是永远的。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。因为少年耶稣的聪明、理解力和智慧，让神殿的教师们深深惊愕。有时我们难以理解，深深地从心底感到惊讶，慌张的事态发生的时候，请安静地，即使有时间，也不要着急，给我们等待神的智慧的深刻的想法。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门